

**КНИГА ПАМЯТИ**

## Холостяков Василий Иванович

(12.04.1918 – 01.1962)

Холостяков Василий Иванович, родился в деревне Окуловская, Явенгского сельского совета, Вожегодского района, Вологодской области. Он окончил семь классов Явенгской школы. После школы учился в Сухонском техникуме и получил специальность лаборанта молочной промышленности. Работал лаборантом на молокозаводе

В 1936 г. был призван в морской флот. Вначале он служил в Кронштадте. Прадедущка Василий участвовал в войне с финнами, которая длилась с 30 ноября 1939 г. до

12 марта 1940 г. После окончания войны с финнами был переведён на Северный флот, где служил до конца Великой Отечественной войны. Вначале он служил на подводной лодке на острове Кильдин. Когда в 1941 г. началась Великая Отечественная война, наши моряки защищали Советское Заполярье, подходы к городу Мурманску. Чтобы немцы не прошли к городу, моряки неустанно отражали атаки противника.

В одном из боёв подлодку подорвала фашистская торпеда. В живых осталось только 4 человека, в их числе был и Василий Иванович. В этом бою он получил тяжёлое ранение, контузию и долго лечился в госпитале. После лечения остался служить в самом Мурманске и плавал уже на меньших судах. А потом был назначен начальником химического дивизиона. Со службы он вернулся в 1946 году.

Василий Иванович был награждён медалями: «За оборону Советского Заполярья», «За победу над Германией» и другими. В январе 1962 года прадедущка Василий трагически погиб.

Протопопов Константин, 4 «А» класс

**75**  
**ПОБЕДА!**  
1945–2020

**С ПРАЗДНИКОМ  
ПОБЕДЫ!**



**КНИГА ПАМЯТИ**

**Игнатъев  
Пётр Александрович**  
(10.03.1922 – 2013)

Игнатъев Пётр Александрович, родился 10 марта 1922 года в Псковской области.

В 1942 году, когда в их деревню пришли немцы, он незаметно ночью убежал в лес к партизанам. Так он начал защищать нашу Родину в партизанском отряде.

С 1943 г. по 1944 г. он служил в 7-ом партизанском отряде второй

Ленинградской партизанской бригады.

4 апреля 1944 года Петра Александровича призвали служить в армию, в пулеметно-артиллерийский батальон. Он был наводчиком орудия. Был контужен и у него было много осколочных ранений, но войну прошёл до конца. Награжден множеством орденов и медалей, среди которых есть орден Отечественной войны».

В 2013 году Петра Александровича не стало, он ушёл из жизни на 92 году. Его семья и внуки гордятся и помнят прадедушку.

Кравченко Роман, 4 «А» класс

**75**  
**ПОБЕДА!**  
1945–2020

**С ПРАЗДНИКОМ  
ПОБЕДЫ!**



**9**

**МАЯ**

**КНИГА ПАМЯТИ**
**Артемьев  
Николай Иванович**
**(02.08.1923 – 01.1994)**

Николай Иванович родился в Псковской области. Когда началась Великая Отечественная война, еще не достигшего 18-ти лет, его призвали в армию 12 июля 1941 года. Николай Иванович попал на Юго-Западный 3 украинский фронт и был командиром отделения саперного батальона.

Приказом №15/н от 13 сентября 1944 года мой прадед Артемьев Николай Иванович был награжден

Орденом Красной Звезды за переход через залив реки Днестр в Украине. Он со своим отделением, преодолев препятствие длиной 9 километров, и высадив штурмовочную роту на берег, проверил и очистил побережье от мин.

Мой прадед с боями и победами прошел и освободил шесть государств и имеет медали за освобождение Болгария, Чехословакии, Австрии, Венгрии, Румынии и Югославии.

После войны он вернулся домой в Псковскую область. Там у него с женой родились шесть дочерей.

Правнук Смирнов Тимофей, 4 «Б» класс

**75**  
**ПОБЕДА!**  
1945–2020

**С ПРАЗДНИКОМ  
ПОБЕДЫ!**



**9**

**мая**

**КНИГА ПАМЯТИ**
**Артемьев  
Николай Иванович**
**(02.08.1923 – 01.1994)**

Николай Иванович родился в Псковской области. Когда началась Великая Отечественная война, еще не достигшего 18-ти лет, его призвали в армию 12 июля 1941 года. Николай Иванович попал на Юго-Западный 3 украинский фронт и был командиром отделения саперного батальона.

Приказом №15/н от 13 сентября 1944 года мой прадед Артемьев Николай Иванович был награжден

Орденом Красной Звезды за переход через залив реки Днестр в Украине. Он со своим отделением, преодолев препятствие длиной 9 километров, и высадив штурмовочную роту на берег, проверил и очистил побережье от мин.

Мой прадед с боями и победами прошел и освободил шесть государств и имеет медали за освобождение Болгария, Чехословакии, Австрии, Венгрии, Румынии и Югославии.

После войны он вернулся домой в Псковскую область. Там у него с женой родились шесть дочерей.

Правнук Смирнов Тимофей, 4 «Б» класс

**75**  
**ПОБЕДА!**  
1945–2020

**С ПРАЗДНИКОМ  
ПОБЕДЫ!**



**9**

**МАЯ**

**КНИГА ПАМЯТИ**

## Мухина Екатерина Николаевна

Война застала Екатерину Николаевну (до замужества - Шестипалова) в родной деревне Тавнежи Тверской области (ранее Калининская область).

Её отец умер, когда ей было 3 года. Остались только мать и два брата: старший Шестипалов Алексей Николаевич (погиб на войне) и младший Шестипалов Дмитрий Николаевич (пропал без вести).

Когда началась война, Екатерине Николаевне было 20 лет. Братья ушли на фронт. Помощи ждать было неоткуда, надо

было помогать маме. На попечение остался племянник, маленький Валентин, сын Алексея.

Екатерина Николаевна пошла работать в колхоз на тракторе. Позже стала бригадиром тракторной бригады. Работать приходилось с раннего утра и до позднего вечера, выходных не было. За время работы Екатерина Николаевна заслужила уважение своих коллег, а также получила статус «Труженик тыла».

После войны Екатерина Николаевна устроилась работать на завод «Ленинградское Адмиралтейское объединение», где проработала 30 лет. Была сортировщицей в инструментальной кладовой. Екатерина Николаевна была награждена почётными грамотами, а также медалями: «За трудовое отличие» и «Ветеран Труда». Также в газете «За технический прогресс» от 3 августа 1960 года напечатана ее фотография.

Правнучка Хапугина Екатерина, 4 «Б» класс

**75**  
**ПОБЕДА!**  
1945–2020

**С ПРАЗДНИКОМ  
ПОБЕДЫ!**



**9**

**МАЯ**

**КНИГА ПАМЯТИ**

## **Мухин Иван Андреевич**

Мухин Иван Андреевич родился в Тверской области (ранее Калининская область), в деревне Расловлево (соседняя от деревни Тавнежи). Еще до войны в возрасте 19 лет уехал в Ленинград. Устроился работать на Кировский завод.

Когда началась война вместе с другими работниками Иван Андреевич ремонтировал танки и другую бронетехнику. Занимался заготовками для танков КВ. Работать было тяжело и опасно, люди оказались практически на линии

фронта. Постоянные налеты авиации и артобстрелы, отопления в цехах не было, но, несмотря ни на что, производство не останавливали ни на минуту.

После войны Иван Андреевич приехал в родную деревню навестить родных. Там и произошла встреча с Екатериной Николаевной. Он сразу же обратил на неё внимание. Вместе они отправились в Ленинград, где создали свою семью. В 1950 году у них родился сын Анатолий.

Иван Андреевич продолжал работать на Кировском заводе. Занимался изготовлением и испытанием тракторов. Проработав на заводе более 40 лет, за большие заслуги перед Родиной, мой прадедушка был награжден многими медалями. Про Ивана Андреевича писали в газетах: «Ленинградская правда» от 14 июля 1962 года и Газета «Кировец» от 9 октября 1962 года.

Правнучка Хапугина Екатерина, 4 «Б» класс

**75**  
**ПОБЕДА!**  
1945–2020

**С ПРАЗДНИКОМ  
ПОБЕДЫ!**



**9**

**МАЯ**

**КНИГА ПАМЯТИ**

## Гаврилов Фёдор Гаврилович

(02.09.1911 - 05.01.1989)

Служил Фёдор Гаврилович рядовым шофером 26, 29 и 57 отдельных автополков.

Его служба началась в качестве личного шофера самого маршала Жукова. Ежедневно Фёдор Гаврилович испытывал чувство страха, т.к. во всех поездках Жукова сопровождали два сотрудника народного комисариата внутренних дел (НКВД), которые обеспечивали государственную безопасность и которые каждый раз приставляли к его голове

пистолет. Для чего? Чтобы в случае нападения немцев Фёдор Гаврилович не смог попасть в плен.

Вскоре Фёдор Гаврилович сам попросился у Жукова на передовую. Так он попал на «Дорогу жизни». Про «Дорогу жизни» он знал не понаслышке. Фёдор Гаврилович был одним из тех, кто на полutorке возил продовольствие в блокадный Ленинград. Он рассказывал, что машины шли только ночью, а фары были притемненными. Сами шоферы не сидели в машине, а стояли на подножке, потому что, если машина попадала в полыню и начинала тонуть, то они могли быстро соскочить с неё и спасти себе жизнь.

У Фёдора Гавриловича много наград: орден Красной звезды, орден за Отвагу, орден за взятие Берлина и другие.

5 января 1989 года Фёдор Гаврилович ушёл из жизни.

Идоленко Андрей, 4 «А» класс

**75**  
**ПОБЕДА!**  
1945–2020

**С ПРАЗДНИКОМ  
ПОБЕДЫ!**



**9**

**мая**

**КНИГА ПАМЯТИ**

## Ловчиков Николай Иванович

(1904 – 04.02.1945)

Николай Иванович родился в д. Преображенское Кадуйского района Вологодской обл.

Проходил службу в рядах Красной Армии с 1926 по 1928 гг. Участвовал в боях за Сталинград, Белгород, Харьков, Зеленодольск, Николаев, Одессу, освобождал от фашистов Молдавию, Вольнскую область и Польшу.

В феврале 1943 года в звании гвардии техник-интендант 2го ранга занимал должность Заведующего отделом административно-хозяйственной части Управления 35 гвардейской стрелковой дивизии, был ранен. При отходе от

Новомосковск-Синельниково под бомбежкой и атаками врага сумел вывезти и сохранить документы 4-го отделения. В апреле 1943 года награжден Медалью «За боевые заслуги».

В 1944 году присвоено воинское звание - Гвардии старший лейтенант.

На Закарпатском плацдарме в районе г. Щербены в мае 1944 года он вывел из под мощного артиллерийского огня противника автотранспорт и другое имущество управления и других спецподразделений дивизии, организовал питание личного состава, а при форсировании р. Висла в начале августа 1944 года под бомбежкой вражескими самолетами лично переправился на западный берег р. Висла и организовал переправку продуктов на маленьких плотиках и брусках, а затем, проведя работу с местным населением, наладил непрерывное обеспечение продуктами личного состава дивизии. За героические действия был награжден «Орденом Красной звезды».

Присвоено звание Гвардии капитан интендантской службы.

Погиб 4 февраля 1945 года на территории Бранденбургской провинции Германии при подготовке к форсированию р. Одер и штурму г. Рейнтвейн во время налета вражеской авиации, похоронен в братской могиле недалеко от церкви в с. Альт-Лиммеритц (в настоящее время это город, территория Польши).

Правнук Фурман Ярослав, 4 «А» класс

**75**  
**ПОБЕДА!**  
1945–2020

**С ПРАЗДНИКОМ  
ПОБЕДЫ!**



**9**

**МАЯ**